

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD
V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1977



127 111 111

BRNO 1980

ne, drei eiserne Schildbuckel und ein Bronzegefäß. Die Hütte kann in das 4. Jahrhundert datiert werden. Eine andere Grube /Objekt Nr.12/ gehörte vermutlich in den slawischen Zeitabschnitt, in der Ausfüllung waren jedoch ebenfalls kaiserzeitliche Scherben aus dem 2. und 3. Jahrhundert und das Bruchstück eines römischen Zeigels mit einem Stempelrest. Ein weiteres Objekt /Nr.15/ war der Rest einer slawischen Erdhütte mit steinerner Feuerstelle in der Ecke, nach den Scherben vielleicht aus dem 6. Jahrhundert.

ZPRÁVA O POVRCHOVÉM SBĚRU V MILOVICÍCH

/okr. Břeclav/

Miloš Č i ž m á ř , Ivo R a k o v s k ý , AÚ ČSAV Brno

/Obr. 40,41/

V listopadu a prosinci 1977 jsme provedli společně s I. Peškařem a O. Markem povrchový sběr v trati "Hausacker". Lokalita je známa již z předválečných sběrů H. Freisinga a nachází se po obou stranách silnice Milovice - Nové Mlýny. Na mapě 1:5000 /Hustopeče 7-9/ je v prostoru bodu určeného souřadnice - mi 95 mm od západní sekční čáry a 145 mm od jižní sekční čáry. Dosavadními sběry bylo známo z této lokality osídlení z mladší doby bronzové, laténské a římské.

Povrchovým sběrem jsme zjistili početné zlomky keramiky z těchto období, navíc jeden střep volutové kultury a dvě kamenné sekerky. Laténskou keramiku lze rámcově datovat do 2. - 1. stol. př. n. l., římské nálezy do 2. stol. n. l. Mezi římským materiálem je i zlomek terra sigillata a střepy jemné provinciální keramiky.

Bericht über eine Terrainbegehung in Milovice /Bez. Břeclav/. Durch Lesefunde in der Flur "Hausacker" gewann man Belege der Besiedlungen der Voluten- und Velatikerkultur, aus der Latene- und Kaiserzeit.

ZÁCHRANNÁ AKCE VE VELKÝCH HOŠTICÍCH

/okr. Opava/

Jiří P a v e l č í k , AÚ ČSAV Brno

V podzimních měsících roku 1977 se uskutečnila záchranná akce ve Velkých Hošticích - Hřbitovní ulici. Při výstavbě smuteční síně a přístupové komunikace k ní bylo narušeno rozsáhlé sídliště.

Lokalita sama zaujímá východní okraj dnešní obce a rozkládá se na první levobřežní terase řeky Opavy. Ta se zde zařezává do fluviolakustních glaciálních sedimentů, překrytých vátou spraší.

Přes krajně nepříznivé povětrnostní podmínky, které výzkum doprovázely /dvakrát došlo k zaplavení vodou/, podařilo se do zámrazu prozkoumat 18 sídelních objektů, 4 žlaby a 10 kúlových jam. Na dosud skryté ploše /v jarních měsících mají pozemní práce pokračovat/ zůstal neprokopán jen rozsáhlý objekt /8,5 x x 4,5 m - příkop?, hliník?/ zasahující mimo lože komunikace. Jeho výzkum se uskutečnil v jarních měsících 1978.

Předběžná analýza /laboratorní zpracování právě probíhá/ získaného materiálu nám dovoluje datovat prozkoumané objekty: 1/ do mladší fáze lineární keramiky /notové hlavičky/; 2/ do počáteční fáze šáreckého typu /jednoduché linie trojúhelníkovitých kolků/. Dále je zde zastoupena: 3/ mladší vypíchaná keramika /s lengyelskými vlivy/; 4/vlastní nemalovaný lengyel; 5/ mladá KNP /IV/ s bolerázskými vlivy; 6/ starší stupeň lužické kultury /orámované prsovitě vypukliny atd. / a 7/ mladší fáze slezské kultury /mimo jiné železná sekerka s dutinkou/. Posledně jmenované kulturní skupině náleží většina kúlů a žlabů. Jeden z nich /Ž-3/ byl dokonce "zdvojený". Po částečném zaplnění byl zasypan překryt vrstvou udusané žlutky a do ní bylo vymodelováno nové dno.

Z nadložních vrstev, které byly mechanicky odstraněny při hloubení lože komunikace, se nám podařilo získat i zlomky nádob ze slovanského období. Tento nález mimo jiné plně potvrzuje tezi, že slovanské osady byly na Hlučínsku ve velké většině překryty dnešními osadami a mladší zástavbou silně narušeny.

Rettungsaktion in Velké Hoštice /Bez. Opava/. Bei Terrainarbeiten im östlichen Teile der Gemeinde wurde eine umfangreiche Siedlung gestört. Auf der abgedeckten Fläche hat man 18 Objekte, 10 Pfostengruben und 4 Rinnen untersucht. Die Funde kann man in den Zeitabschnitt der Linearband- und der Stichbandkeramik, der Lengyel-, der Baden-, Urnenfelder- und slawischen Kultur datieren.



PŘEHLED VÝZKUMŮ 1977

- Vydává : Archeologický ústav ČSAV v Brně , sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor : Akademik Josef Poulík
Redaktoři : Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Říhovský
Překlady : Dr. R. Tichý, E. Tichá
Kresby : doc. dr. B. Klíma, A. Malinková, A. Šik
Na titulním listě : Bronzová dýka z únětického pohřebiště v Mušově
Tisk : Moravské tiskařské závody, n.p. Olomouc, závod Gottwaldov, provoz 34 - Kyjov
Evidenční číslo : ÚVTEI - 73332
Vydáno jako rukopis - 450 kusů - neprodejné